

安全饮水 润泽民生



府城水厂沉淀池。

王艳丽 摄

本报记者 郭嘉莉

“民以食为天，食以水为先”。水是生命之源，饮水安全更是直接关系到人民群众的身心健康

和生活质量。为了让我市市民喝上甘甜的丹江水，让农村群众喝上“干净水”，我市通过水厂建设、农村饮水工程巩固提升等项项举措，保供水、润民生。

日前，记者在府城水厂看到，来自南水北调中线干渠的汨汨清流，经过原水泵房、折板反应池、V型滤池等一道道工序的处理，进入城市供水主管网，再到供水支管网，最终流进千家万户。

水生城之态，水筑城之形。南水北调是国家工程，苏南水厂和府城水厂是南水北调配套工程，既是我市十大基础设施重点项目之一，也是关系千家万户的民生工程、生态工程，更是政治工程。为了实现让市民早日喝上丹江水的庄严承诺，市委、市政府高度重视南水北调配套水厂项目，多次召开南水北调配套工程专题会议，研究制定推进措施，解决建设中的困难和问题。

2018年4月28日苏南水厂通水试运行，今年3月25日该水厂全面通水。目前，该水厂日供水量约8万立方米，供水面积57平方公里，太行路以南、塔南路以东的老城区，南水北调干渠以南、群英河以东的新城区以及马村区的50万人喝上了甘甜的丹江水。

今年7月20日府城水厂建成通水，南水北调干渠以南、塔南路以西用户用上南水北调水。该水厂自通水以来，日供水2.4万立方米，供水人口约12万人。

下一步，市水务公司将加快推进府城水厂全面建设，完成新城加压站水源切换、牧野加压站

和配套管网施工等工作，为更多市民送去甘甜之水，确保我市中心城区市民全部吃上丹江水。

“喝上干净水”是新农村建设的关键，也是民生幸福的一个重要指标，更是农民生活状况改善的一个重要标志。南归善村是武陟县的一个深度贫困村，为了解决村里用水氟超标问题，让村民吃上“安全水、放心水”，今年市水利局在该村打了一眼152米的深井，配套建设压力罐、供水站和消毒设备，村民的饮水安全保障水平得到进一步提升。

为切实做好农村饮水安全巩固提升工作，市水利局成立农村饮水安全巩固提升项目服务组，深入相关县(市)，开展现场技术服务指导，解决建档立卡贫困户饮水安全问题，全面完善“从源头到龙头”的农村饮水安全建设和管理保障体系，通过新打机井、安装消毒设施、更新压力设备、维修改造供水管网等措施，解决了173个行政村近26万农民群众的饮水安全问题，进一步提升了农村群众的饮水安全保障水平，增强了农村群众的获得感、幸福感。

2019年民生幸福工程巡礼

我市重污染天气预警级别升级为红色(I级)

个人健康防护措施：儿童、老年人和患有心脑血管、呼吸系统疾病的易感人群留在室内，确需外出的，需要采取防护措施；一般人减少户外运动和室外作业时间，如不可避免，建议采取防护措施。

12月20日开始，我市大气污染物整体扩散条件严重不利，根据最新环境空气质量预测预报结果，未来几天仍将出现重度污染过程，空气质量形势异常严峻。为积极应对不利气象条件，持续降低大气污染物排放总量，有效改善辖区环境空气质量，市污染防治攻坚战办研究决定将重污染天气预警级别升级为红色(I级)。

市污染防治攻坚战办要求，各县(市)区政府、管委会及市有关部门要立即采取应急减排措施。

沁阳市供电公司开展“抓整改、除积弊、转作风”活动

题整改，下大力气解决基层党建工作工作中存在的突出问题，筑牢党支部战斗堡垒，全力解决群众关心的热点难点问题，用解决问题的实际成效检验、巩固、深化主题教育成果；二是转作风、除积弊、转作风”活动，提高服务质量，全力服务百姓。该公司教育引导党员干部一是抓整改，坚持问题导向，统筹推进专项整治和巡视巡察问

题整改，下大力气解决基层党建工作工作中存在的突出问题，筑牢党支部战斗堡垒，全力解决群众关心的热点难点问题，用解决问题的实际成效检验、巩固、深化主题教育成果；二是转作风、除积弊、转作风”活动，提高服务质量，全力服务百姓。

关于开展“公开征集提案线索月”活动的通告

为拓宽提案征集渠道，充分了解民情民意，鼓励市民有序进行政治参与，汇聚群智群力，焦作市政协提案委员会决定开展“公开征集提案线索月”活动，即日起向社会各界公开征集市政协十四届三次会议提案线索。现将有关事项通告如下：

一、征集时间 2019年12月24日至2020年1月23日。

二、相关要求 提案线索要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届四中全会精神及省委十届十次全会精神，深入贯彻习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神，认真落实市委十一届十一次全会精神，围绕加快建设全面体现新发展理念示范城市、打造“精致城市、品质焦作”、以党的建设高质量推动经济发展高质量、全面实施乡村振兴战略、打好打赢三大攻坚战等重点工

作，以及人民群众普遍关注的热点、难点问题等内容提出。提案线索要实事求是，简明扼要，一事一提，有概括主题和具体建议，字数一般控制在300

字以内。报送线索要符合客观实际，不涉及个人问题、民事纠纷和司法诉讼等问题。提案线索提供者应当署真实姓名，写明联系方式和地址。提案线索未被采纳的不再退稿。

三、处理方式 本次征集的只是提案线索而不是政协提案。市政协提案委员会对征集到的线索汇总整理后，将以《提案参考题目》形式推荐给政协委员、政协各参加单位，供撰写提案和调查研究时参考。倘若提案线索被采纳形成提案，线索提供者将有机会参与该提案的跟踪督办。

四、征集方式 提供线索的单位或个人可以通过电子邮件、邮寄信件、传真三种方式与市政协提案委员会办公室联系。

电子邮箱：jzszxtaw@163.com 通信地址：焦作市人民路889号市政协提案委员会办公室(邮编：454003) 联系电话：3569060(传真)

焦作市政协提案委员会 2019年12月23日

(上接第一版)“脚板+手指”工作法多次受到市领导的肯定。如今，这一工作法已经成为该区干部的常态化工作法，被广泛应用于日常工作中。苏家作乡的机关干部每天用“脚板+手指”工作法排查解决10个问题，不仅成为一种习惯，而且启发了才智，增长了本领。

廉政建设，“四个覆盖”激发自律力 示范区2019年廉政建设亮点频现。

亮点一：构建“四个全覆盖”监督新格局，廉政机制体制改革走在全国前列，受到市领导充分肯定。针对体制机制改革和干部人事调整后，新设立的22个公共管理部门、4个经济管理部门及4个国有企业均未设立纪检监察组织的情况，该区明确一名班子成员负责纪检监察工作，行政职能部门明确一名党组成员负责纪检监察工作，同时每个村级党组织配备一名纪检委员，每个村(居)聘任一名村级廉情监督员，由乡镇(街道)统一管理。

亮点二：打造“政企+”模式，全方位构建亲清政商关系。该区对长期驻区大中型企业(蒙牛、厦工等)实行“区各职能部门+企业+区纪检监察工委”三方共建模式；对临时驻区企业(建筑企业、项目工程等等)实行“区各职能部门+企业+企业上级纪检监察机关+区纪检监察工委”四方共建模式；对园

区类小型企业(汽车4S店、商场、园区企业等)，实行“区各职能部门+企业+区企业党委+园区党支部+区纪委监委工委”五方共建模式。截至目前，该区共有6家大中型企业、8家临时驻区企业签订了联创共建意见书，并聘请10名优化营商环境监督员，对政企共建、构建亲清政商关系进行全方位监督。这一经验已在全市推广。

亮点三：共建企业廉洁文化。该区纪委监委工委积极与蒙牛乳业(焦作)有限公司合作，借鉴国家监察体制改革试点经验，在市纪委监委的指导下，建立蒙牛公司“1234”(打造一个载体、用好两把利器、构造三道防线、搭建四个平台)三方共建廉洁企业文化模式，受到了省、市纪委监委的高度肯定。在临时驻区企业中，该区纪委监委工委与碧桂园集团焦作城市公司、中建七局总承包公司纪委合作，建立碧桂园集团焦作城市公司廉洁文化四方共建示范点。

亮点四：“廉洁从家出发”成为品牌。该区“廉洁从家出发”项目建成后，已累计接待区内外各类参观人员300批次1.5万余人次，成为全市廉洁教育基地。

亮点五：启动村(居)巡察，打通巡察向基层和群众身边延伸的“最后一公里”。该区任命4名正科级干部为巡察专员，成立巡察工作办公室，全年开启三轮村(居)巡察。

“学习强国”学习平台市直机关学习情况通报前五名

序号	日期	组织	任务总数	活跃学员数	学员总数	总获得积分	注册率	人均积分	参与度
1	2019-12-23	中共焦作市信访局机关支部委员会	34	36	36	1594	105.88%	44.28	100.00%
2	2019-12-23	中共焦作市委宣传部分机关支部委员会	58	61	61	2569	105.17%	42.11	100.00%
3	2019-12-23	中共焦作市归国华侨联合会机关支部	4	5	5	210	125.00%	42	100.00%
4	2019-12-23	中共焦作市红十字会机关支部	3	3	3	124	100.00%	41.33	100.00%
5	2019-12-23	中共焦作市委组织部机关支部委员会	60	61	61	2491	101.67%	40.84	100.00%

“学习强国”学习平台市直机关学习情况通报后五名

序号	日期	组织	任务总数	活跃学员数	学员总数	总获得积分	注册率	人均积分	参与度
1	2019-12-23	中共焦作市接待办公室支部委员会	12	6	12	270	100.00%	22.5	50%
2	2019-12-23	中共焦作市中医院委员会	189	50	101	1817	53.44%	17.99	49.50%
3	2019-12-23	中共焦作市烟草专卖局直属机关委员会	193	130	263	4346	136.27%	16.52	49.43%
4	2019-12-23	中共焦作市司法局直属机关委员会	445	166	367	5888	82.47%	16.04	45.23%
5	2019-12-23	中共焦作市商业银行委员会	390	421	974	14029	249.74%	14.4	43.22%

备注：按参与度排序，参与度并列时，按人均积分排序。

记者走基层

鲜红的草莓 红火的生活

本报记者 史文生

“老秦，今年你种的草莓又丰收啦！”焦作市委办公室驻孟州市槐树乡源沟村干部李继远，走进该村村民秦朝承包的温室大棚，看到红彤彤的草莓高兴地说。“说实话，没有你们驻村干部和村两委干部的帮忙，就没有我的今天。”秦朝心里充满感激。“草莓红了，销售旺季也快到了吧？”“这两天就有人来采购了。25元1公斤，客户有洛阳市吉利区的、孟州市城区的，很多人都是来俺村看风景，临时时再买点尝尝鲜。”

“这是一个好的开头！”一老一少，你问我答，他们之间没有一点生疏。这是12月18日记者在源沟村采访时看到的一幕。

秦朝过去是源沟村有名的贫困户，女儿已经出嫁，妻子患病，离不开人，这个颇有抱负的五尺男儿不能外出打工，只能靠种几块薄田艰难生活。2014年，他和源沟村很多村民一样被确立为建档立卡贫困户。脱贫攻坚战打响后，焦作市委书记、市人大常委会主任王小平将源沟村作为联系分包的帮扶村。近年来，在社会各界的帮助下，该村发生了翻天覆地的变化。2018年，该村实现整村脱贫。同年10月，该村被国家农业农村部推介为“中国美丽休闲乡村”。

“党叫干啥俺干啥！”

本报记者 张鹏

12月22日，冬至。当天中午，温县丰核农林种植专业合作社理事长崔广军急急忙忙在家吃了碗饺子，又匆匆出门。他的合作社坐落在温县黄河滩地上，流转了400公顷土地，吸纳了155名农民，因地制宜发展核桃、怀菊花、果树等生态经济林及林下种养产业。其中，面积达240公顷的核桃林，今年迎来了第一个丰产年。

崔广军为奔波的，便是核桃贮存及深加工项目。其实，未雨绸缪的崔广军早在今年年初便投资800余万元，建成核桃贮存及深加工项目，只待核桃成熟之后大干一场。

没有等到核桃收获的时节，一纸拆迁通知书于7月20日不期而至。

崔广军把从155名农民中挑选出的10名队长请到办公室，研究拆迁方案及核桃销售事宜。

“咱的项目手续齐全，为啥要拆？”“冷库拆了咱的核桃咋保存？后期咋加工？”……队长们你一言我一语，不是不理解就是想不通，更多的是对核桃成熟后如何处理表示担忧。

“让拆咱就拆，不讲条件。回去后给大家多做思想工作，从现在开始按每公斤2.4元的价格卖青核桃，合作社每公斤再补贴1元钱。”崔广军的坚定，让队长们不再多言。“跟着他干了这么多年，俺相信他！”队长们纷纷表示。

7月25日，崔广军的核桃贮存及深加工项目开始拆除。

经过10名队长耐心细致的解释，155名农民大多数对崔广军的决定表示理解：“人家遭受了那么大损失还啥也不说，咱吃这点小亏算个啥。”大家开始陆陆续续出售尚

未成熟的青核桃。

但也有个别农民不理解，非要等核桃成熟后再卖给合作社，并要合作社按每公斤4元钱的价格兑现当初的承诺。崔广军当即表态：“只要你给我拉过来，有多少我收多少！”

个别农户送来的近10万公斤核桃，崔广军按照承诺当场付清了货款。后来突降大雨，这些核桃全部发霉白白扔掉了，崔广军直接损失达20万元。

村民们纷纷谴责这些农户，崔广军却淡淡地说：“他们干了一年也不容易，谁不想多挣点钱。”

谁都想多挣点钱，但面对投资800余万元新建的项目，还没投入使用就被拆除，崔广军作何感想呢？“说心疼那是假话，但没有共产党就没有俺的今天，只要党需要，叫俺干啥俺干啥！”

“党叫干啥俺干啥！”这绝不是崔广军的一句空话。2016年，为配合温县的一个重点项目建设，崔广军砍掉了自家近50公顷尚未到采收期的速生杨。

为履行社会责任，崔广军吸纳了20多户贫困户加入合作社，免费为他们提供技术服务，优先销售他们的产品。今年年初，崔广军还为脱贫攻坚工作捐款1万元。